达赖集团"流亡政府":表面"三权分立"实质"政教合一"

最猖獗的组织。"藏青会"也深

赖都要亲临并讲话,为之打气。

专家指出,从构架上看,达赖集

团建立了一个功能齐全的政治

流亡集团。40多年来,尤其是近

个反华的弱者形象出现在国际

舞台,通过歪曲事实,传播谣

言,污蔑中国在西藏侵犯人权,

"国家元首"

达赖成为"政教合一"的

立法机构"西藏人民代表

会议"、行政机构"噶厦"、司法

机构"最高法院"……中国藏学

研究中心副总干事毕华研究员

指出,虽然达赖集团"流亡政

府"仿照西方国家"三权分立"

形式设置了机构,但其"西藏流

亡政府"的顶端仍然是达赖喇

史稍微有所了解的人都知道,

所谓神权、君权、民权代表着人

类社会发展进步的不同阶段。

达赖喇嘛是神权统治的代表,

"流亡政府""宪法"将他作为最

一"框架下的"流亡政府",表面

上实行的是所谓"民主政治"

"三权分立",事实上具有浓厚

"一个由宗教转世产生、代

表着神权统治的喇嘛,被推崇

为民权的代表、民主的斗士,这

专家指出,在达赖集团中

不论是"西藏人民代表会议"及

其议长,还是"噶厦"及其"噶

伦",都必须听命于、从属于达

赖,达赖既是"神王"又是"君

的宗教和封建色彩。

受达赖器重,每届代表大会达

3·14"拉萨暴力事件发生至今已经一月有余, 大量事实表明:这一事件是达赖集团 西藏人民大起 义运动"的重要组成部分,是经过精心组织、策划的

2008年4月28日 星期一 责编:杜雪艳 美编:于飞 组版:马玲

人们不禁要问:达赖集团究竟是一个什么性质 的集团? 西藏流亡政府"又是一个什么样的组织? 其结构和人员构成如何? 达赖家族与 流亡政府"之 间究竟有着怎样的关系?

表面上的 三权分立",实质上的 政教合一 -中国藏学研究中心、四川藏学研究所的权威专 家在接受新华社记者采访时,一语道破了达赖集团 及其 流亡政府"妄图分裂祖国,妄想 西藏独立" 图谋复辟 政教合一"的农奴制社会的本质。

汇. 根本目的和基本精神没有

什么不同,实现"西藏独立"、把

西藏建成一个"政教合一"的

"民主国家"的最终目标没有改

世语言和"西藏独立"幻想相结

合的"国歌",并将集藏传佛教

教旗与旧藏军军旗于一身的

挂着一幅"西藏版图",包括现

在的西藏自治区和青海省全部

地区、新疆的五分之一、甘肃的

三分之二、四川的三分之二、云

鼓吹的所谓'大藏区'。"中国藏

学研究中心朱晓明研究员说,

其目的在于以此笼络流亡藏人

各地区势力,争取国际反华势

政府"是在国外反华势力精心

策划和支持下,由达赖等少数

分裂主义分子组成的一个非法

组织。时至今日,世界上没有一

个国家正式承认"流亡政府"。

为分裂活动提供组织保障

府"分为三大系统:达赖喇嘛秘

力的支持

"西藏流亡政府"大厅中悬

"雪山狮子旗"规定为"国旗"。

"流亡政府"成立图谋

庇护下,叛逃后的达赖 1960 年 5 月移居到印度西北部康拉县 一个名叫达兰萨拉的小镇。同 年9月,达赖集团召集外逃的 西藏贵族和原地方政府官员及 其他藏区的土司头人、上层僧 侣、叛乱头目等,在达兰萨拉召 开所谓的第一届"西藏人民代 表会议",宣告正式成立"西藏 噶厦政府",后来改为"大雪域 国政府",即所谓的"西藏流亡 政府"。会议公布了"西藏国宪 法大纲"草案,宣布达赖为政府

专家指出,这个所谓的"流 亡政府",从"噶伦"到各部门的 大小官员,都是由外逃藏人中 少数坚持分裂祖国、主张"西藏 独立"的反动僧俗上层、原西藏 地方政府官员和其他藏区的土 司、头人担任的。这次会议标志 着以达赖为首的背叛祖国的西 藏分裂主义集团的正式形成。

1963年10月,达赖集团正 式公布了"西藏国宪法",1991 年修改为"流亡藏人宪法",两 部"宪法"都明确了达赖喇嘛在 其集团中至高无上的地位。"流 亡藏人宪法"宣称.要"使未来 的西藏区域(整个卫藏、多堆、 多麦三区)(说明:指藏、青、川、 甘、滇等省藏区)成为一个非暴

Haier

治な整体厨房

本框架并没有大的改变。 达赖喇嘛秘书处就是旧西

藏时的"译仓",又称达赖喇嘛 私人秘书处,或称达赖喇嘛办 公室。旧西藏的"译仓"隶属噶 厦并受达赖的总堪布领导,如 今的"译仓"则由达赖直接领导 和指挥,是达赖集团重要的决 策和权力机关,实际权力超过 旧西藏"译仓"。噶厦的重大事 项必须通过"译仓"呈报达赖喇 令要经"译仓"审核、盖章方能

达赖秘书处还负责处理达 赖的私人事务,如为其起草讲 加"自由""民主""和平"等词 话稿,安排日常活动,奉命为其 发表声明、接见记者等

> 专家指出,"噶厦"是达赖 集团"流亡政府"的行政管理中 枢即"内阁"。"噶厦"之名是清 朝中央政府钦定的,1959年3 月28日,国务院发布命令解散 "噶厦",标志着"噶厦"从那时

根据"流亡藏人宪法""噶 厦"应设8名"噶伦",通过投票 选举产生,"噶伦"任期5年。几 经改组,一些接受了西方教育 的藏族青年当上了原来只有贵 族才有资格担任的"噶伦"

专家介绍,达赖集团自 1959 年叛逃至今共组建了 13 届"流亡政府"。目前有7个"噶 1988年2月,第十届"人民会 伦",首席"噶伦"是桑东。"流亡 单位 包括内政部 安全部 外 交与新闻部、宗教与文化部、教 育部、卫生部等7个部和其他 下属单位, 共有从业人员 2900

明,"3·14"拉萨事件中,"流亡 政府"首席"噶伦"桑东立即召 开紧急会议,研究如何指挥藏 人将"革命成果"进一步扩大, 还对"安全部"、"宗教与文化 部"等部门的工作进行了部署。 一名被依法刑事拘留的受达赖 达赖集团所谓的"流亡政 集团派遣、煽动组织策划"3· 14"打砸抢烧暴力事件的骨干 围内统一开展活动,"西藏流亡 书处、"噶厦政府"和"西藏人民 分子交代: 自 2006 年 11 月起 政府"破坏民族团结、破坏奥运

改变和调整,但其组织机构基 建立了联系,并在其授意、指使 下积极从事民族分裂活动。

"西藏人民会议"是达赖集 团为笼络川、青、甘、滇各省藏 区外逃藏人和迎合西方国家的 需要而给自己披上的西方议会

专家指出,"西藏人民会 议"其实并非达赖集团的新把 戏。在西藏和平解放前夕,聚集 在印度噶伦堡的少数西藏反动 上层, 妄图阻止人民解放军进 嘛,"噶厦政府"的主要公文、政 藏,在美英帝国主义的唆使之 下,就曾于1949年11月8日 合国发出过"呼吁书";西藏和 平解放后,少数反动分子为了 破坏十七条协议,又曾多次打 出过所谓"西藏人民会议"的牌 子,进行了一系列的叛国阴谋

> 因内部矛盾重重,"西藏人 民会议"就代表名额的分配多 次进行了调整。基本分配办法 是按照3个地区——多麦(安 多)、多堆(康区)、卫藏(前后 藏),和5大教派——宁玛、噶 举、萨迦、格鲁、苯教——平均 分配,自行选举产生。由于达赖 集团内部争权夺利 地区矛盾 教派矛盾以及各种派别组织的 矛盾愈演愈烈,这些矛盾在"人 民代表"和"人大常设会"的选 议"在激烈的争吵中组成,时隔 仅一年, 即因台湾金钱丑闻案

"目前的'西藏人民议会' 2006年9月成立,有46名代 表,43个通过选举产生,另外3 个由达赖任命。"四川藏学研究

"3·14"打砸抢烧暴力事件 成立了7人组成的"西藏团结 委员会",由"西藏人民议会"议 长噶玛群培担任主席。该委员 会宣称代表"西藏中央政府"和 亡藏人及非政府组织在全球范

诚招经销商

海尔整体厨房隶属于青岛海尔集团,拥有亚洲最大的数字化生产基地,公司自1997年

现因业务拓展需要, 诚招靖江、仪征、高邮、宝应、邳州、姜堰及江苏省各地区实力

成立以来,市场份额迅速攀升,并誉为"中国厨卫行业的领头雁"

24小时读者热线:96060 江苏都市网www.js.cn(江苏首席生活门户网)

立所谓办事处、代表处、联络 题"的团体、人士的联系,寻求 支持,同时继续保持同旅居这 他们的控制。这些办事外最多 时达到18个,现有10个办事 处和2个特别办事处(驻美国 华盛顿办事外、驻欧洲布鲁寨 尔办事处)。办事处头目都是达 赖集团的骨干,其中华盛顿办 事处头目是甲日·洛珠坚赞(又 名甲日·洛迪), 驻布鲁塞尔办 事处主任扎西旺堆曾担任过 骗得了不少人的同情和支持。 "流亡政府""噶伦"

专家分析指出,近些年来, 达赖集团的"草根外交"和院外 活动频频得手, 其驻外办事处 的职责及活动范围有所扩大。 "3·14"事件后短时间内我国十 多个驻外使领馆遭遇海外流亡 藏人抗议甚至冲击,和这些办 事处密切相关。

达赖集团还以"大分散、小 集中"的策略在印度、不丹等地 建立藏人聚居点,以保持藏人 特点;建立了藏人学校,加强 "藏独"教育,学校的学生每天 要升"国旗"、唱"国歌";克隆了 "哲蚌寺"等一系列寺庙,共有 约 1.7 万名僧侣;办报刊,出书 籍,为"西藏独立"制造舆论。

尤其值得一提的是, 为将 更多流亡藏人捆在"西藏独立" 的战车上, 达赖集团借鉴或仿 照国内外的各种社团组织形 式,把青年、妇女等组织起来, 并特别加以扶持,以增强分裂 活动的力量,"西藏青年大会" "西藏妇女协会"等就是其中的 代表,"噶厦"将这两个组织列 入财政预算,定期给予经济补 助。近年来,"藏青会"羽翼逐渐 丰满, 其势力渗透到达赖集团 各个领域,上至"噶厦""噶伦" 及其各个部门——已经控制了 达赖集团"噶厦"及其主要部 门,下至各藏人聚居区的大权, 专家指出,与第一部"宪 会议"。过去数十年中虽有部分 和"流亡政府""安全部"某官员 会、妄图分裂祖国的丑恶目的 乃至达赖喇嘛秘书处,绝大多 王",拥有对"噶厦"和"人民会

数均为其骨干所掌握,"噶厦" 议"的一切决议和官员任命的 同逃亡国外的家属有他的母亲 裂集团的主要成员之一,先后 主"为题发表社论,抨击其为 政府各级官员和办事人员中有 最后决定权。达赖还有权决定 德吉次仁(1981年病故)、大哥 任达赖驻纽约办事处秘书长, 80%系"藏青会"现任和曾任成 停止、延期或提前召开"西藏人 当才·土登诺布、二哥嘉乐顿 加入美国籍,后回印度任达赖 关系"行为。各方舆论攻击加之 "藏青会"纠集流亡藏人闹 事,勾结国际上各种反华势力, 法,赋予达赖喇嘛控制和主宰 玛和姐夫平措扎西 (又名黄国 煽动"西藏独立",实施"西藏人 政教的一切最高权力,正是'西 桢)、妹妹吉尊白玛、弟弟丹增 民大起义运动",成为鼓吹和图 藏自古形成的政教合一的传 谋"西藏独立"最顽固、最激烈、

统'制度的特征。" 达赖自己是宗教人士,又 是行政上的"国家元首"。坚持 "西藏完全独立"的达赖大哥当 才,土登诺布和弟弟阿里,丹增 曲杰也都是活佛, 在达赖集团 中扮演着重要角色

在历届"西藏流亡政府" 中,也都有多名僧人担任重要 职务,目前这一届"流亡政府" 首席"噶伦"桑东就是活佛,分 管宗教和文化部的"噶伦"桑 东·洛桑丹增也是僧人。

"这不是'政教合一',是什 么?"专家指出。

四川藏学研究所专家指 出,达赖集团的"流亡政府"是 现代西方资本主义国家制度外 衣与中世纪"政教合一"体制内

达赖集团创立的《独立》杂 1995 年秋季号在封面上刊 载了一幅漫画《西藏民主的现 状》,画了一个亭子,亭盖标有 民主"字样,由"立法""执法" 和"司法"三根柱子支撑。"立 法"之柱撑顶不接地,"司法"之 柱立地不接顶,仅有"执法"一 根柱子立地撑顶。杂志同时发 表的社论说:"我们西藏流亡政 府目前的政府体制中的检查和 制衡体系不起作用","一切工 作只为了取悦达赖喇嘛,这是 哪家的民主?"

任人唯亲,家族专权: 浓厚的宗教和封建色彩

专家们指出,在"政教合 "的体制下,达赖集团还任人 唯亲, 体现出浓厚的宗教和封

民代表会议"。"'流亡藏人宪 珠、三哥洛桑三旦、姐姐次仁卓

专家指出, 达赖集团和"流 亡政府"的政治、武装、经济、教 育等重要部门和一些派别组织 的大权 均为达赖兄弟姐妹所 把持,他们在达赖集团乃至"流 亡政府"中所建立的家庭专制, 超过了历世达赖喇嘛。

从达兰萨拉"噶厦"成立至 今, 达赖家族中先后有5人担 任过"噶伦"、首席"噶伦"。近 相应占据了三分之一、二分之 -或七分之三的比例

——坚持"西藏完全独立" 的达赖大哥当才·土登诺布,又 称当才活佛。其父 1947 年被亲 闻"。 出逃并充当联络人。1951年加 里·丹增曲杰活佛夫妇。阿里活 人美国国籍,成为美、台的双重 佛 1980 年从"印度特种边境部 间谍。1956年, 达赖卦印度参 加释加牟尼 2500 年诞辰纪念. 当才活佛奉美国中央情报局之 命到达印度策动达赖留居印 度。他声称,"西藏只有完全独 立才能生存","其他方式只能 走向死亡"

于一身的达赖二哥嘉乐顿珠。 1951年应当才活佛邀请,嘉乐 顿珠加入美国国籍并接受美国 政府及中央情报局任务,此前 已与台、美、印取得联系,从事 分裂活动。他是"印藏特种边境 部队"第一任副总监。1959 年,嘉乐顿珠任"流亡政府""外 交噶伦"和达赖驻美国纽约办 事处首任负责人。美国支付"四 水六岗卫教军"的经费全部交

——集军事、外交和财权

给嘉乐顿珠中转 ——掌管卫生大权的达赖

集团"卫生部"和"藏医院"负责 人。其妻达拉·南杰拉姆任"噶 厦"卫生部助理秘书长多年, 1988年11月被提升为"噶厦" 卫生部秘书长。

——独揽教育大权的达赖 妹妹吉尊白玛。1964年其姐次 仁卓玛死后任"西藏儿童之家" 多组织和个人救助"西藏难民" 的经费和物资都以该组织名义 肥缺。她是 1970 年"西藏青年 大会"创建人之一和第一副会 人、6人还是7人,达赖家族都 顾问。1990年至1993年7月 任"噶厦"的文化、卫生"噶 伦", 因声誉不佳被迫辞职。 1986 年改嫁后其夫突获破格 提升,一时成为"吉尊白玛丑

> ——控制法赖集团三驾马 车之一"译仓"的达赖弟弟阿 部副秘书长,1981年起任达赖 喇嘛私人秘书处特别助理、副 秘书长、秘书长。其妻仁青康珠 在达赖授意下筹组"西藏妇女 协会",自1985年任该会常委、 会长达9年之久,1993年任 "噶厦""噶伦", 分管教育、内

——把持安全要职的达赖 姐夫黄国桢。1968年至1986 即"安全部长"。

国外藏人,尤其是西藏 的贵族和康巴、安多各地的土 司、头人,对达赖家庭窃据要 专制,对持不同政见者采取枪 杀、毒害等手段愤恨不已。

《西藏评论》1993年4月 共7人。与十四世达赖喇嘛一 三哥洛桑三旦,是西藏上层分 以"且看今朝一张新面孔之民

"一人得道,鸡犬升天"的"裙带 达赖的兄弟相煎,继黄国桢不 任"噶伦"之后,嘉乐顿珠、吉尊 白玛也相继辞去了"噶伦"职

专家介绍,达赖的哥哥、妹 妹、弟弟、弟媳、姐夫、姐姐中, 有多人担任过"流亡政府"的 "噶伦",或者现在仍担任非政 府组织的头目。例如,其姐夫的 流亡政府的新闻"噶伦",其妹 妹的第二任丈夫丹巴次仁是驻 新德里办事处主任, 其弟媳仁 青康珠为"藏妇会"会长等

专家认为,虽然达赖迎合西 方搞了些民主化形式,但实行的 仍是封建家族统治。现在的达赖 集团和"流亡政府", 在很大程度 上仍然沿用了这种模式。

"政教合一"难掩勾心 斗角和矛盾重重

专家介绍,完全靠美、印等 国反华势力支撑起来的达赖集 团内部矛盾重重,互相倾轧。

从 1990 年台湾金钱开闻 导致的"噶伦"总辞职和"人民 会议"解散,到1994年"噶厦" 与"四水六岗"势力的矛盾激 化,地区矛盾、教派矛盾、青老 年派的矛盾以及达赖集团同其 他贵族集团的矛盾愈加深化和

达赖逃亡的卫藏、康巴、安多等 年,担任"噶厦"治安"噶伦", 按地区势力组建藏人聚居区, 法神的指令,实际目的在

外逃藏人安置、外国救济物资 分发、"噶厦"和"人民会议"席 致一次又一次地区矛盾爆发, 成为达赖集团无法治愈的顽 症。一位"噶厦"下级官员评论 说:"这种矛盾和斗争,甚至发 展到搞毒害、暗杀以铲除异己

的地步。 ——教派矛盾尖锐。逃亡 的各教派活佛把教派之间的矛 盾带到了国外, 达兰萨拉"噶 厦"成立初期由黄教一派执掌, 其他教派被排斥在外。各派僧 侣和信徒各随其主,教权分散, 矛盾尖锐,同一教派内部也时 常发生矛盾,成为达赖集团企 图控制全部外逃藏人和进行分 裂活动的一大障碍

——青年派与老年派存在 矛盾。青年派不满达赖独揽大 权,也不像老一代那样崇拜和

——西藏贵族与达赖家族 之争。由于达赖的兄弟姐妹大发 "难民财"和仗势跋扈,引起许多 派别组织、地区头人尤其是西藏 贵族的不满甚至仇视,他们联手 施压, 迫使来自达赖家族中的 '噶伦"数次下台。

---达赖禁奉护法 神激起众怒。1978年达 赖下令禁止供奉黄教主 要护法神杰钦修丹。1994 年,达赖称该护法神"亲 ——地区矛盾激列。追随 汉"、"对西藏的根本大业 不利",并发出取缔该护

反对势力。"流亡政府""宗教 信徒,强行禁信护法神。对不听 命者,僧人逐出寺庙,官员开除 公职,学生停止补助,群众清出 社团。 达赖伯害信奉者的行为 在流亡藏人中引起强烈不满

专家指出,从"西藏流亡政 府"的机构设置、人员构成和实 际行动不难看出, 达赖就是西 藏"政教合一"的农奴制度的总 代表,是长期从事分裂祖国、破 坏民族团结活动的政治流亡 者,而达赖集团正是"政治纲 领"为分裂祖国、实现"西藏独 立"的分裂主义集团

历史进步的车轮,没有人 能够阻挡。"政教合一"早已被 历史所淘汰,而分裂祖国更是 不得人心。在国力较弱的旧中 国,"西藏独立"无法实现,在今 天中国经济快速发展、国内政 治稳定、人民生活水平日益提 高的情况下,"西藏独立"更是 无法实现的"黄粱美梦"。"西 藏流亡政府"迎来的,必将是幻 想的破灭.

新华社记者李斌 魏武 苑坚

售。宜宾馆、办公、医院等 13956095758 珠线

轻松商旅路,幸运一路行

早在上大学的时候,曹静 就是出了名的铁杆驴友。工作 后做销售, 更是合了她的胃 口,别的女孩不喜欢出差的 活,她却全揽了下来,并借机 把许多城市都摸了个诱熟。同 事、朋友们都知道, 订机票、 找酒店、选景点,她一通电话 就能全部搞定。可是,找的人 多了曹静也觉得麻烦。不久 前,她偶遇大学老友,正在叙 旧时就接到了同事的出游咨 询申话,看到曹静手忙脚乱地 从手机中查找电话联系,老同 学在一旁笑开了:这么老土,

倾力打造的综合信息服务平 用户只要拨打江苏 12580 预 给您。

打,除了可以查号码、还可以 查询旅游信息,预订机票和酒 店。现在 12580 正在推出商 旅促销活动,特等奖是奥运套 票一份,包含两张北京奥运比 赛的门票和3天2夜的住宿、 交通、餐饮和移动信息化体 验。这个奖项仅有两份,是分 别为在活动期间拨打 12580. 成功预定机票张数和预定酒 店排名第一的用户准备的。

据中国移动江苏分公司 12580的负责人介绍,今年是 奥运年,他们推出了"我的 12580, 幸运伴我行"的活 动。活动从3月23日开始, 一直持续到6月30日。期间

预定机票张数和洒店入住间 / 夜排名前 500 名客户还可 分别参与抽奖,中奖率高达 50%。一等奖3名,各奖价值 个;二等奖 10 名,各奖价值 1000 元左右的移动硬盘-个:三等奖30名,各奖价值 500 元左右的剃须刀一个。鼓 励奖 200 名, 各奖价值 260

需要提醒大家的是,本次 活动的抽奖对象为预订人,而 不是乘机人或酒店实际人住 人。抽奖将在活动结束后进 行,奖品会诵讨厂家直接邮寄

IT设备免费杀毒、免费检测与维护

宏图三胞中小企业专项服务火爆进行

免费检测与维护 ……"

的 IT 产业带来了难得的发展 10%的速度递增。 机遇。中小企业在全国 GDP

"您好,我是宏图三胞 快发展的支柱产业。宏图三胞 值服务,其内容包括了免费杀 XX 店客户经理。近期网络病 从 2006 年起正式在行业内 毒,免费系统检测、免费硬件 毒比较猖獗,是否给您的日常 确定进军中小企业市场战略 维护、免费组网等服务项目。 办公带来不必要的影响?如果 目标以来,已陆续与英迈国 同时,基于宏图三胞遍布全国 您需要,我们将安排工程师上 际、神州数码等国际性的(系 的连锁营销网络,300多名 门对您的电脑进行免费杀毒、 统与硬件集成商) 进行了深 SMB 专职技术人员还将在线 度合作,成功建立了系统化、 上提供全程的无偏向咨询与 这是一段宏图三胞中小 流程化的专项增值服务与软、 服务受理业务,立体化的再现 企业客服人员的电话。从电话 硬件及技术支持系统,针对企 宏图三胞 SMB 强劲的行业 中我们得知:目前,宏图三胞 业用户已基本实现 30 分钟专 专属服务优势。 针对广大 SM B(中小企业用 业工程师提供方案的快速响 户) 推出的专项跟踪服务正 应能力。同时还在苏、沪、皖、

为影响我国经济建设更好、更 小企业用户所推出的专项增 利好。

业内人士表示,长期以 来,许多人都口口声声要做大 在全国范围内火爆进行。据相 浙、京、鲁、赣、闽等全国重点 做强中小企业市场,但是在实 关负责人透露,中小企业近些 市场中拥有了庞大的中小企 际的过程中,却因为种种原因 年来的持续迅猛发展,为我国 业消费群体,并还在以每年 而大打折扣。宏图三胞在五一 前期,针对中小企业用户大范 据悉,正在全国范围内进 围提供专项的免费增值服务, 的贡献总额已达到55.6%,成 行的跟踪服务,是一项针对中 对中小企业而言无疑是一大



新飞节能王 0.29度超低耗电 鼎级节能

●国家能效1级

●日耗电量0.29度(仅限BCD-178/188CHD)

●时尚彩色玻璃钢板

新で見らりる明報団

有南斯飞电器存储公司 地址: 河南省第多市安力大震370号 委色连递总部电话: C373-3371666 3371997 竞表各电热线 600.8832(861 来址: http://www.xinite.com



经销商加盟, 我公司热诚期待与有志之士共商。